



## 为推动科技进步努力贡献青年智慧

### ——习近平总书记给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表的回信凝聚科技创新的青春力量

□新华社记者

“创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。”近日，习近平总书记给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平总书记的回信，令广大参赛选手和社会各界倍感振奋。大家表示，要牢记习近平总书记的要求，努力弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技

交流、推动科技进步持续贡献力量。

黄浦江畔，创新涌动。就在不久前，中国国际大学生创新大赛(2024)总决赛在上海举办。自今年5月启动以来，大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加。参赛选手用自己的创新创造，书写灿烂的青春华章。

第一时间学习习近平总书记的回信，荣获今年大赛冠军的“哪吒——全球

首个‘海空一体’跨境飞行器平台”项目负责人、上海交通大学海洋学院学生吕晨昕十分激动：“参与大赛的经历，是我们科研道路上的重要里程碑，更是迈向未来的新起点。我将牢记总书记要求，持续提升技术实力，扩展项目在国家安全、海洋观测和海洋资源利用等领域的应用，为国家科技进步贡献青春力量。”

(下转3版)

## 习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表 弘扬科学精神 积极投身科技创新 为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

### 回信

中国国际大学生创新大赛参赛学生代表：

你们好！来信收悉。你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在互学互鉴中增进中外青年的友谊，这

很有意义。

创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展，营造良好

创新创业氛围，让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

习近平

2024年10月16日  
(新华社北京10月17日电)

新华社北京10月17日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信，对他们予以亲切勉励

并提出殷切希望。

习近平指出，你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在互

学互鉴中增进中外青年的友谊，这很有意义。

习近平强调，创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你

们弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展，营造良好创新创业氛围，让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。(回信全文另发)

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办，旨在为中外大学生创新创业、交流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加，其中国际学生近4万名，总决赛已在上海举行。近日，25名参赛选手代表给习近平总书记写信，汇报参赛的心得体会，表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

### 杨昌鹏在镇宁调研时强调

## 毫不放松抓好巩固拓展脱贫攻坚成果 奋力推进乡村全面振兴取得新成效

本报讯(记者 李晓康) 10月16日，市委书记杨昌鹏到镇宁自治县调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，毫不放松抓好巩固拓展脱贫攻坚成果，奋力推进乡村全面振兴取得新成效。

市领导曾祥坤、王勤勇参加。在镇宁永鸿祥鞋业有限公司，杨昌鹏走进生产车间，详细了解企业经营和带动脱贫群众就业等情况。他鼓励企业不断发展壮大、持续提高产品附加值，为群众增收创造更好条件，真正

让制鞋车间成为幸福车间、致富车间；各相关部门要积极引导脱贫群众在家门口实现就业增收，为巩固拓展脱贫攻坚成果夯实基础。镇宁自治县第五小学是易地扶贫搬迁安置点学校，杨昌鹏走进学校食堂，详细了解学生营养餐落实情况，要求学校切实提升学生营养餐供餐质量和管理水平，全力以赴把事关学生健康成长的各项工作办好办实。杨昌鹏还察看镇宁自治县第五小学教学开展情况，并与学生亲切交谈，希望同学们认真学习知识，丰富兴趣爱好，努力成长为强国建设、民族复兴的栋梁之材。

杨昌鹏来到西街道谐美社区，详细了解社区抓党建促乡村振兴工作开展情况。他要求社区党员干部始终牢记“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”，以高质量基层党建引领社区治理体系进一步完善，扎扎实实推动发展、服务群众，不断提升群众幸福感和获得感、满意度。杨昌鹏还来到易地扶贫搬迁社区——景宁小区，走访脱贫户马敏龙户和监测户罗应美户，与群众亲切交谈，详细了解大家的生产生活、经济收入和享受政策等情况。杨昌鹏说，我们能拥有当前良好的居住条件和生

活环境，最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，大家要发自内心地感恩总书记、感恩党中央，永远听党话、感党恩、跟党走，在党的好政策指引下，用奋斗创造幸福美好生活。

调研中，杨昌鹏强调，要深入宣传宣讲党中央关于巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴的决策部署，紧盯重点领域、关键环节，全面推进产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴。镇宁自治县、市有关部门负责同志参加。

## 奋楫逐浪立潮头

### ——安顺市经济社会发展工作综述

□本报记者 鲁开伟

推动经济持续回升向好，产业发展实现重要突破，追赶跨越的优势不断集聚，蓄势腾飞的态势已经形成，开创了安顺现代化建设的崭新局面。

锚定蓝图 产业支撑更加有力

近年来，安顺坚持一手抓项目建设、一手抓产业培育壮大，产业支撑更

加有力。贵州航空产业城建设快速推进，“两城三基地”建设风生水起，成为我市凝聚各方资源、推动产业突破的关键发展平台，形成了“四方发力、八面来风”的蓬勃

态势；

盘江普定2×66万千瓦燃煤发电项目自2022年12月开工以来，经过近2年的建设，该项目1号机组于2024年9月30日首次并网成功；

贵飞承接产业转移取得重大突破；百灵制药技改扩能项目全面建成、快速增长，成为我市首家产值突破40亿元企业；

安大公司荣获全省唯一第四届省长质量奖；

(下转2版)

## 奋进强国路 阔步新征程

## 青山环抱满葱茏

### ——关岭以石漠化治理为抓手推进绿色发展

□本报记者 高智 文/图

石漠化面积从2015年的666.9平方公里减少至现在的256.69平方公里，石漠化率从45.42%骤降至19.89%。这一组“绿色”的数据是关岭自治县十年“治石”长跑、推进绿色发展取得的来之不易的成绩。

十年来，关岭自治县始终牢牢守牢好发展和生态两条底线，不断拓展“两山”转化路径，针对不同区域石漠化严重程度和土地性质，采取水土流失综合治理、荒山造林、封山育林、未

成林补植补种等措施，全力构建“生态关岭”，被贵州省林业局评为全省“石漠化综合治理示范区”和“南方典型草原生态保护示范区”。

在关岭新铺镇牧草种植区，青山环抱，满目葱茏，一阵山风掠过，草浪翻涌，绿意盎然，令人叹为观止。可在多年之前，这满山青绿对于当地干群而言是想都不敢想的奢望，如今却变成了触手可及的现实。

(下转3版)



关岭自治县新铺镇万亩精品水果基地

## 安顺：处处好“丰”景 万粮尽归仓

□本报记者 李伟 文/图



紫云自治县兴发镇水稻丰收

年丰时稔，粮满家。金秋时节，行走在黔中大地，人眼皆金黄，万粮尽归仓，“丰”景美如画。

9月以来，我市70余万亩水稻陆续进入收获期，进入10月中旬，全市水稻收割已经接近尾声。2024年，我市水稻产量取得了显著的成绩，平均亩产达到了较高的水平。其中，西秀区旧州镇罗官村对优质水稻示范点进行测产验收，最高(亩)产量达到802公斤，平均单产

也达到了758.46公斤。建设高标准农田，筑牢丰收“耕”基

9月24日，紫云自治县坝羊镇红院坝区广袤的稻田基地，沉甸甸的稻穗压低了头，处处洋溢着丰收的景象。3台收割机开足马力，在稻田里来回穿梭，收割、脱粒、装车一气呵成，转眼间金黄的稻穗就变成了车上的稻谷。(下转3版)

### 围绕“四新” 主攻“四化” 在生态文明建设上出新绩

### 围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局